

Во имя благополучия народа и процветания страны

Согласно поручению

Президента Ислама Каримова в целях дальнейшего расширения работы в этом направлении специально было принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан об увеличении посадок софоры японской и каштана конского, учитывая важные свойства этих растений для человеческой жизнедеятельности и уникальные природно-климатические условия нашей страны, оптимальные для многих полезных город деревьев. В рамках реализации постановления было заготовлено свыше 30 тонн семян каштана. Они были заложены в посевных отделениях 47 питомников, специально созданных по всей стране, в том числе в Кашкадарьянской и Самаркандской областях — по 6 питомников, в Джизакской и Навоийской областях — по 5. Это позволило выращивать посадочный материал в объеме, необходимом для выполнения поставленной задачи. При этом из года в год посадки расширяются. К настоящему времени в стране высажено 2,5 миллиона каштанов.

ВАЖНО также отмечать, что ежегодные объемы посадок в каждом регионе увеличились в среднем в два раза. В этой связи особо следует отметить проводимую в стране последовательную работу по увеличению площадей зеленых насаждений. К примеру, если в 1990 году в Ташкенте зеленые зоны занимали 9 процентов от общей площади города, то сегодня этот показатель вырос более чем в три раза и значительно превысил стандарты Всемирной организации здравоохранения, согласно которым нормой является 50 квадратных метров зеленых насаждений на человека. В настоящее время в Ташкенте на каждого жителя приходится 70 квадратных метров зеленых насаждений.

По сравнению с повышенной запыленностью и

загазованностью подавляющего большинства мегаполисов планеты воздух в городах Узбекистана значительно чище. Это обусловлено не только наличием больших площадей зеленых насаждений, но и продуманным подходом к созданию транспортно-коммуникационных сетей, перенесением за пределы населенных пунктов или технологической модернизацией ряда предприятий, наносящих ущерб окружающей среде.

По данным специалистов, зеленые насаждения оказывают смягчающее влияние на летний температурный режим города. К примеру, крупные листья каштана отражают значительную часть солнечной энергии и эффективно снижают температуру воздуха. Под кронами этих деревьев она значительно ниже (до 16 градусов), чем на открытом пространстве. И это очень важно, они являются настоящими природными лекарями, способствуя нормализации функций всех органов и систем человеческого организма. Даже недолгая прогулка по каштановой аллее повышает настроение, оздоровливает человека, наполняя его легкие чистым воздухом.

Кроме того, согласно издавна бытующему поверью каждое дерево обладает биоэнергетическим полем, способным воздействовать на человека. К таким деревьям, которые дают человеку положительную биологическую энергию, относят дуб и каштан.

Каштан — поистине удивительное дерево. В нем целебно все — кора, листья, цветы, плоды, даже зеленая оболочка с шипами, в которой покоится семя. К примеру, кора каштана содержит кумариновый гликозид эскулин, оксикумариновые гликозиды фраксин и скополин, а также эсцин, аллантоин, кверцетин, жирное масло и другие полезные вещества. В семенах содержатся

крахмал, эсцин, эскулин, протеин, жирные масла, сахар, катехиновые танины, горькие и белковые вещества, аргинин, а в листьях — флавоноиды и каротиноиды.

При изучении фармакологической активности растения было установлено, что наиболее эффективны жидкий экстракт плодов каштана и приготовленные из него препараты. Они повышают тонус венозных сосудов, ускоряют кровоток в венах, что препятствует образованию и нарастанию явления тромбоза. Кроме того, эти препараты уменьшают проникаемость капилляров, улучшают микроциркуляцию, обладают выраженным противоспазмическим действием и способствуют нормализации функций всех органов и систем человеческого организма. Даже недолгая прогулка по каштановой аллее повышает настроение, оздоровливает человека, наполняет его легкие чистым воздухом.

Настойки, настои, отвары и экстракти из каштана широко используются в народной медицине при диарее, повышенной чувствительности желудочного сока, при заболеваниях селезенки, бронхитах, спазмах сосудов, нарушениях секреции желчи, варикозном расширении вен, острых и хронических тромбофлебитах, при нарушениях артериального кровообращения, невралгии, а также при ревматизме в виде натирания.

Все это обуславливает широкое применение каштана как в народной, так и в традиционной, официальной медицине. Однако лечебный эффект все его части проявляют лишь в том случае, когда их собирают в строго определенное время, известное только специалистам.

Фармакологические свойства препаратов, полученных из каштана, хорошо изучены и успешно используются в традиционной медицине. В настоящее время в Узбекистане зарегистрированы и разрешены к медицинскому применению такие препараты из каштана, как эскузан, венитан и венитан форте, которые используются в лечении хрони-

ческой венозной недостаточности. И это далеко не все полезные свойства каштана, он известен и другими своими качествами. К примеру, его мягкая и легко поддающаяся окрашиванию древесина ценится умельцами резьбы. Кроме того, дерево — отличный медонос, во время цветения дает обильный взяток нектара и пыльцы.

РОДИНА каштана, который выращивается в настоящее время в Узбекистане — юг Балканского полуострова. В диком виде он растет в широколиственных лесах, преимущественно на северных склонах, на высоте 800—1 800 метров над уровнем моря. Существует также другой каштан — так называемый посевной (съедобный), который с каштаном обычновенным имеет некоторое сходство формой плодов, но относится к другому семейству — буковых и в основном культивируется в Западной Европе.

Однако посевной каштан, в отличие от обычновенного, гораздо менее устойчив к климатическим изменениям, различным заболеваниям и вредителям растений. Его плоды содержат до 50 процентов воды и достаточно быстро высыхают или заражаются плесневыми грибами, с чем связаны сложности с их перевозкой.

— Каштан по праву считается одним из наиболее красивых и приспособленных для посадки на улицах, бульварах, в аллеях и парках пород декоративных растений, — сказал архитектор Азиз Адилов. — В Узбекистане также каштан занимает важное место в озеленении городов и населенных пунктов, которое является одним из ключевых элементов градостроительства и органично влияет на архитектурный ландшафт. В результате главные площади не только столицы, но и областных, районных центров, ранее засаженные в цемент и асфальт, превратились в зеленые оазисы.

Как утверждают специалисты, изучившие биологические свойства разных деревьев, каштан наиболее эффективно очищает воздух от ядовитых газов. К примеру, его установили, что чинара впитывает содержащиеся в атмосфере тяжелые металлы в течение года, а затем единовременно выделяет накопившиеся вредные вещества в атмосферу. Поэтому во многих странах не рекомендуют посадку чинара при создании садов, парков и разбивке зеленых зон в населенных пунктах и жилых районах.

В самом деле, чинары росли, в основном, по краям кладбищ, за пределами населенных пунктов. Однако в советские времена их сажали где попало и куда угодно. Потому что гораздо легче было массово высаживать неприхотливые чинары, чем ломать голову о посадке декоративных и в то же время полезных деревьев, которые украшают города и села, доставляя людям эстетическое удовольствие. Вместе с тем в наших климатических условиях, с точки зрения оздоровления среды, а также декоративных функций, лучшими признаны дуб, липа, японская софора, бересклет, магнolia, хвойные породы, особенно сосна и ель и, конечно, каштан.

— Действительно, каштан выглядит очень эстетично: вблизи радует взор мозаикой листьев, издали — силуэтом кроны, — поделился своим мнением Алик Эспансью, гостья из Франции. — В особом очаровании этого представителя флоры мы вновь смогли убедиться, приехав в Ташкент нынешней весной, когда опять зацвели каштаны, украсившись крупными соцветиями-канделябрами. Их белые и бледно-розовые цветы наполняют воздух нежным, тонким ароматом. Каштановые аллеи стали еще одним украшением вашей прекрасной столицы — современного мегаполиса, в котором

созданы все условия для комфортной жизни людей.

— Приехав в Ташкент, я впервые увидел и был восхищен красотой цветения каштанов и благородством форм самих деревьев, — сказал Вира Шринивас из Индии. — Выхала чистый живительный воздух, нежный аромат цветов деревьев, человек получает не только мощный импульс здоровья, но и настоящую эстетическую наслаждение.

Результаты огромной работы, проводимой в нашей стране в целях дальнего благоустройства жизни, поистине выдающиеся. Они ярко свидетельствуют, что в независимом Узбекистане все делается в интересах человека, для того чтобы жизнь народа была еще более благополучной, а страна — еще более процветающей.

Защита атмосферы от транспортных, промышленных выбросов и пыли эффективно осуществляют массы и полосы зеленых насаждений ажурной конструкции из деревьев с высокой кроной и большой массой листьев — таких, как дуб, каштан, липа, карагач, софора и ясень. При создании садовых зеленых зон необходимо учитывать ветровой режим, характер, высоту и насыщенность вредных выбросов в атмосфере, их химический и физический состав. В зависимости от этих факторов определяется конструкция, ширина, высота и породный состав насаждений.

Посадка лиственных пород деревьев, правильно расположенных относительно защищаемого объекта, отражает до 75 процентов шума, преграждая путь звуковым волнам. Крона каштана поглощает до 25—30 процентов падающей на нее звуковой энергии, способствуя снижению звукового фона в населенных пунктах.

Каштан также обладает ветрозащитными свойствами и снижает скорость проходящего через

его листву ветрового потока в три раза. Это имеет важное значение в районах с активной ветровой деятельностью. Посадка ажурной конфигурации поперек ветровых течений способствует равномерному снижению скорости ветра.

Посадку нужно формировать с учетом экологобиологических особенностей деревьев — потребности в свете, определенном виде почвы, влаге, а также их взаимного влияния. Наиболее комфортно каштан развивается в соседстве с дубом, пихтой, ольхой, яснем. Высадка каштана желательна на территориях, прилегающих к образовательным учреждениям. И, конечно же, устойчивость к дыму и газам делает ее более привлекательной.

Защита атмосферы от транспортных, промышленных выбросов и пыли эффективно осуществляют массы и полосы зеленых насаждений ажурной конструкции из деревьев с высокой кроной и большой массой листьев — таких, как дуб, каштан, липа, карагач, софора и ясень. При создании садовых зеленых зон необходимо учитывать ветровой режим, характер, высоту и насыщенность вредных выбросов в атмосфере, их химический и физический состав. В зависимости от этих факторов определяется конструкция, ширина, высота и породный состав насаждений.

Посадка лиственных пород деревьев, правильно расположенных относительно защищаемого объекта, отражает до 75 процентов шума, преграждая путь звуковым волнам. Крона каштана поглощает до 25—30 процентов падающей на нее звуковой энергии, способствуя снижению звукового фона в населенных пунктах.

Каштан также обладает ветрозащитными свойствами и снижает скорость проходящего через

который очень хорошо переносит городскую среду, эффективно очищает воздух. Таким образом, посадка каштанов препятствует распространению аллергических заболеваний, которыми все чаще страдают городские жители. К слову, чинара, некоторые сорта (ухоотделывающие) тополя являются сильными аллергенами.

Мало таких мест на земле, где в течение всего года для оздоровления, например, в климатотерапии, которая является одним из важнейших естественных методов лечения и профилактики многих заболеваний, можно использовать разные природные факторы. Примечательны выводы ученых и медиков, выявивших в результате исследований, что умеренное атмосферное давление и влажность воздуха, преодоление ясных дней в году и другие благоприятные природные условия нашей страны оказывают мягкое стимулирующее действие на человека. Это позволяет приспособить Узбекистан к лучшим климатическим регионам мира.

Все эти факторы, в том числе уникальные особенности природы Узбекистана, учтены при повсеместном расширении площа-дий зеленых насаждений в ходе масштабной работы по благоустройству и улучшению экологической обстановки. Озеленение приобрело в нашей стране системный характер, оно включено во все программы, направленные на социально-экономическое развитие регионов и страны в целом. Подтверждением является то, что в Государственной программе нынешнего года, объявленной главой нашего государства Годом благополучия и процветания, запланировано осуществить поистине масштабную работу в этом направлении. В 2013—2015 годах намечена ежегодная высадка 15 миллионов деревьев и 29,5 миллиона фруктовых деревьев, а также 10 миллионов кустарников и цветов вдоль улиц и на специально организованных «зеленых» террито-риях махаллей.

Все это создаст еще более благоприятные условия для нравственно-эстетического воспитания нынешнего и будущих поколений, оздоровления населения.

Р. СУЛТАНОВ,
кандидат
биологических наук.

Вечер культуры Узбекистана состоялся в Париже

Президент ассоциации Lire autrement Жак Панье в своем выступлении отметил, что узбекская культура, основанная на древних традициях, является одной из наиболее богатых и ярких в Центральной Азии.

— Гениальные произведения Алишера Навои, воспевающие любовь, нежность, прекрасные и возвышенные человеческие чувства, спустя столетия продолжают волновать сердца людей. Нельзя также не отметить красоту национальных узбекских танцев и классической музыки, вызывающих восхищение специалистов со всего мира. Это касается и живописи — работы таких современных узбекских художников, как Бобур Исмоилов, Абдулло Назруллаев, с большим успехом экспонировались во Франции. Они продолжают традиции своих великих предшественников, первым среди которых, безусловно, является Камолиддин Бехзод, — рассказал Ж. Панье.

Также он добавил, что тысячи французов, ежегодно посещающие Узбекистан, привозят из этой солнечной страны самые благоприятные впечатления и всегда с теплотой отзываются о необыкновенном гостеприимстве и дружелюбии узбекского народа, его богатой культуре и традициях, легендарных городах Самарканде,

дения узбекских композиторов в исполнении талантливых французских музыкантов. На мой взгляд, подобные культурные мероприятия нужно проводить и в дальнейшем, так как интерес к современному Узбекистану неуклонно растет.

Эммануэль Дююпи, директор Института перспектив и безопасности в Европе:

— С огромным удовольствием принял приглашение принять участие в этом вечере. Ранее неоднократно имел возможность посетить вашу замечательную страну, ознакомиться с духовным богатством и самобытной культурой узбекского народа.

Организованный вечер вобрал в себя многие элементы многогранной узбекской культуры. Произведения современной фортепианной музыки с большим интересом были встречены европейской аудиторией, предоставив возможность проследить эволюцию музыкальной культуры Узбекистана. В узбекской фортепианной музыке ощущается взаимовлияние традиций национального музыкального искусства и лучших произведений зарубежных композиторов. Продемонстрированный уникальный фильм «Париж» стал для многих настоящим открытием узбекского кино. Западному зрителю только предстоит понять глубокую философию данного произведения. Считаю, что состоявшийся вечер стал значительным вкладом в развитие диалога различных культур и цивилизаций, необходимость которого все чаще ощущается в наше время.

Как рассказывает о процессе аprobации законопроекта заместитель председателя Кенгаша УзЛидеП Самаркандской области **И. БОТИРОВ**, в регионе сегодня делается акцент на выявление узких мест в осуществлении конституционного права граждан на информацию, а также повышение ответственности органов власти и управления за качество принимаемых решений.

При этом И. Ботиров отметил, что данный правовой эксперимент осуществляется как важнейшая составляющая грандиозных реформ по дальнейшему формированию и развитию гражданского общества в стране. Эти преобразования будут способствовать более динамичному развитию нашего общества. То, что аprobация норм законопроекта проходит именно в Самаркандской и Бухарской областях, наверняка, обусловлено основными показателями динамики развития, социальными и экономическими факторами этих регионов в целом.

В начале правового эксперимента был сделан упор на обеспечение информированности населения области о ходе его проведения. Для этого было проведено большое количество мероприятий разъяснительного плана, их организаторы стремились в доступной

форме довести до граждан суть и цель проводимой аprobации. Это дало свои положительные результаты, вызвав интерес у людей.

Поэтому есть основания полагать, что в нашем обществе все прочее утверждается по-нормативному, что правовой эксперимент станет важной ступенью роста взаимопонимания и социального партнерства между институтами гражданского общества, а значит, и населением, и органами государственной власти и управления на местах.

Конечно, нельзя не сказать и о том, что, несмотря на все усилия организаторов проведения правового эксперимента, пока еще не все граждане области до достаточной мере осознают важность этого мероприятия, активно участвуют в нем. Упомянутые есть и в работе представителей СМИ, освещавших ход аprobации. Хотелось бы, чтобы они не только рассказывали читателям о проводимых мероприятиях, но и четко, постоянно раскрывали механизмы действия самих правовых норм нового законопроекта. Это повысит коэффициент полезного действия правового эксперимента в целом.



Напряженная борьба и первые победы

В БУХАРЕ в полном разгаре республиканские студенческие игры «Универсиады-2013». Представители всех 12 видов спорта, входящих в программу соревнований, ведут бескомпромиссный спор за медали, демонстрируя высокое мастерство и волю к победе.

ПРАЗДНИЧНАЯ ЦЕРЕМОНИЯ открытия соревнований на центральном стадионе «Бухоро», теплые слова приветствия Президента страны участникам «Универсиады-2013» никого не оставили равнодушным, вызвали огромное воодушевление юных спортсменов, их наставников, гостей этих состязаний.

Глава государства отметил, что в отборочных этапах Универсиады участвовало 138 тысяч студентов, что свидетельствует о масштабности и остроте борьбы на этих соревнованиях. Только в Бухаре возведены десятки спортивных дворцов и комплексов, выполнены работы по строительству и благоустройству на 93,5 миллиарда сумов, что свидетельствует о том огромном значении, которое государство придает этим соревнованиям.

С огромным интересом на торжественной церемонии открытия студенческих игр я слушала поздравление главы нашего государства, — сказала первая чемпионка



Фото Х. Гайдарова

столичных спортсменов, чье мастерство известно далеко за пределами страны.

Уровень соревнований очень высок, спортсмены демонстрируют отличную подготовку, — делится впечатлениями главный судья соревнований Р. Арипов.

— Вдохновение и настрой в нашем виде спорта очень важны, — говорит Гульнара Акбарова из Андикана, вышедшая в финал этих соревнований.

— Я нахожусь под впечатлением поздравления Президента, оно дошло до сердца каждого участника соревнований. А церемония открытия, которая прошла на стадионе «Бухоро», про-

сто незабываемая, не хватит слов, чтобы выразить свой восторг.

Кураш — один из самых динамичных, зрелищных видов спорта. Соревнования по курашу проходят в спортивном комплексе «Хумо».

Участникам Универсиады довелось первыми ступить на ковер этого уникального спортзала.

— Такого зала нет во всем Центральноазиатском регионе, — сказал столичный судья Баходир Узакбергенов.

Мне довелось побывать во многих странах на соревнованиях по нашей национальной борьбе, но, признаюсь, такому великолепному

— В Бухаре царят прекрасный дух соперничества и в тоже время атмосфера дружбы,уважительного отношения друг к другу, — считает студент из Самарканда Абдулазиз Юлдашев. — На спортивной площадке идет бескомпромиссная борьба, а затем соперники общаются друг с другом, обмениваются адресами. Это дух Бухары, дух наших Универсиад!

НАПРЯЖЕННО ПРОХОДИЛА встреча турнира по **волейболу** между студентами Ташкента и Бухарской области. Чаша весов склонялась то в одну, то в другую сторону, а зрители бурно переживали за действия волейболисток. В конечном итоге фортуна улынулась стольным спортсменкам.

— Мы рады, что сумели победить хозяек соревнований, — сказал тренер столичной команды Леонид Айрапетян. — Из-за волнения понячули у моих подопечных не все получалось, но затем они сумели наладить комбинационную и атакующую игру. А многочисленные зрители на трибунах показали себя истинными знатоками волейбола, аплодируя мастерству обеих команд.

...Скоротечны состязания Универсиады, уже сегодня все медали обретут своих владельцев, определятся чемпионы и призеры, а огонь студенческих игр в Бухаре погаснет, подарив всем незабываемые моменты праздника спорта и молодежи.

Ильдар МУДАРИСОВ,
Асатилю КУДРАТОВ,
наши корреспонденты.

Говорят участники и гости «Универсиады-2013»

Петр РОМАШКИН, чемпион студенческих игр по плаванию (Навои):

— Водная гладь плавательного бассейна «Семург» оказалась для меня счастливой, я сумел завоевать здесь золотую медаль. Надеюсь, что успешное выступление в Бухаре станет прологом будущих побед на республиканских и международных соревнованиях. Непросто одновременно учиться в вузе,

успешно сдавать зачеты и экзамены и одерживать победы в бассейне. Но спорт закаляет волю, делает ее ярче и стремлением и музейным. В этом идея Универсиады, республиканских игр школьников и учащихся колледжей и лицеев, в которых участвуют тысячи юношей и девушек страны.

Гулом ВАФАЕВ, ветеран спорта (Бухара):

— Древняя и вечно юная Бухара буквально преобразилась к студенческим играм Универсиады — просто много спортивных объектов, которые будут служить нашей молодежи еще долгие годы.

Нахожусь под впечатлением поздравления Президента, уделяющего

Умирбек ИБРАХИМОВ, член сборной Хорезмской области по волейболу:

— Я уже несколько лет занимаемся волейболом. Мне довелось принимать участие в соревнованиях «Умид николари» и «Баркамол авлод», стать там победителем. А теперь Универсиада, где накал борьбы и мастерство участников еще выше.

Тем не менее, надеюсь, что наша сборная сумеет в Бухаре стать призером, для этого мы напряженно готовились под руководством наших наставников.

Молодежи нашей страны предоставлены все возможности для совершенствования во всех областях, а в спорте особенно. Хотелось бы выразить благодарность главе нашего государства за заботу о молодом поколении, внимание к развитию спорта.

На правах рекламы

Вниманию руководителей организаций и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку электрического экскаватора для нужд УП «Кунградский содовый завод»

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые привилегии в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендера комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-21.
Факс (998 71) 268-25-96.
www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz

2. Предмет тендера:
Тендер № UTC-13/55 «Поставка карьерного электрического экскаватора с оказанием услуг по пусконаладке и обучению персонала».

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

4. Условия поставки (согласно Инкотермс-2010):
* для отечественных поставщиков — DDP ж/д станция «Бадай» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари»;
* для иностранных поставщиков — CIP ж/д станция «Бадай» ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» (код станции 744700).

5. Сроки поставки закупаемой продукции указаны в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

6. До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендера документации указана в информации по тендера姆 торгов.

8. Сумма задатка (гарантия тендера предложений) указана в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

9. Порядок внесения задатка (гарантии тендера предложений), банковские реквизиты для оплаты за тендера документацию отражены в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

10. Последний срок приема тендера предложений — до 15.00 ташкентского времени 9 июля 2013 года.

11. За дополнительной информацией по условиям проведения тендера торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

Вниманию руководителей организаций и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

по закупке товаров, работ и услуг в рамках реализации проекта «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Ферганазот»

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям представляются ценовые привилегии в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендера комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.

Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-21.
Факс (998 71) 268-25-96.
www.uztender.uz, e-mail: info@uztender.uz

2. Наименование тендера:
Тендер № UTC-13/51 (лот № 1) «Установка отмывки аммиака из продувочных и танковых газов (новая)»

Тендер № UTC-13/52 (лот № 2) «Мембранные установки для извлечения водорода (новая)»

Тендер № UTC-13/53 (лот № 3), в том числе:

— установка деминерализации технической воды мембранным способом очистки (обратный осмос);
— установка получения глубокообессоленной воды

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку горизонтальной буровой установки,

а также повторные тендераы на поставку дреноукладчика на гусеничном ходу, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмилиомашлизинг»

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендерах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые привилегии в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендера комиссии:

«Капитальный ремонт служебных помещений лаборатории и отопительной системы на втором этаже в здании Управления пожарной безопасности в ОАО «Ферганазот»

мембранным способом очистки (обратный осмос). Тендер № UTC-13/54 (лот № 4), в том числе:

— осевой компрессор — модернизация компрессора, позиция № КМА-5 М-10а;

— газовая турбина — модернизация турбины, позиция № КМА-5 М-106.

3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

4. Условия поставки и сроки поставки указаны в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

5. До начала тендера тендера комиссии будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

6. Стоимость тендера документации указана в информации по тендера姆 торгов.

7. Порядок внесения задатка (гарантии тендера предложений), банковские реквизиты для оплаты за тендера документацию отражены в информации по тендера姆 торгов и в тендера документации.

9. Последний срок приема тендера предложений — до 15.00 ташкентского времени 9 июля 2013 года.

10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендера торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на поставку горизонтальной буровой установки,

а также повторные тендераы на поставку дреноукладчика на гусеничном ходу, приобретаемых Государственной лизинговой компанией «Узмилиомашлизинг»

В тендерах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендерах, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые привилегии в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендера комиссии:

«Капитальный ремонт служебных помещений лаборатории и отопительной системы на втором этаже в здании Управления пожарной безопасности ГУВД по ул. Ш. Раширова, 17 в Юнусабадском районе г. Ташкента» (Корректура).

(услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных тендерах зарубежных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые привилегии для отечественных подрядчиков:

при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в тендерах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору тендера — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным тендера姆 и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

</